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PRIČA VJEČNOG DJEČAKA KOJI JE PREŽIVIO Auschwitz i 

Mengeleov odjel 

Učenici su pogledali film o svjedočanstvu Olega Mandića od 

uhićenja do života u logoru Auschwitz. 

(https://www.rc-rijeka.hr/hr/publikacije/povratak-posljednjeg-

dokumentarni-film-olega-mandica) 

Oleg Mandić iz Opatije odvučen je, kao 11-godišnji dječak, u najstrašniji koncentracijski logor. S 

njim su bili baka i mama, koje je tek povremeno viđao. 'Mama, zašto nikad ne dođeš na prozorčić', 

pisao joj je. Izvukao se iz pakla nacizma, posljednji. Nakon Olega izvodili su samo mrtva tijela. 

Nakon prezentacije o najvažnijim događajima i strahovima ovog dječaka u Mengeleovom odjelu, 

učenici su izradili knjižice „sjećanja“ na dječaka koji je posljednji koji je živ napustio Auschwitz.  

„…Prvo smo svi bili smješteni skupa u ženskom logoru, ali su otkrili da sam propustom 

tamo završio, jer sam kao dječak stariji od 10 godina trebao biti u muškom logoru.  

Ali u mjestu gdje su masovno ubijali ljude, po strogim njemačkim pravilima morao 

sam prije prelaska u logor proći ambulantni pregled. Kad sam to sve čuo, od straha 

sam dobio temperaturu, pa su zaključili da me ne mogu odvesti u muški logor, ali i da 

ne mogu ostati u ženskom.  

Onda se netko od njih sjetio da postoji „odjel za blizance“ koji je vodio dr. Mengele. 

Tamo su bila smještena djeca do 18 godina, i tako sam upao u Mengeleov odjel.  

Ostao sam preko mjesec dana jer sam shvatio odmah da je u bolnici bolji 

tretman nego u logoru – trljao sam toplomjer pa bi rasla temperatura ili bih 

pojeo sirovi krumpir da skoči temperatura... Onda sam obolio, dobio ospice 

i proljev, pa su me stavili u zarazni odjel, i nakon mjesec dana vratili na 

odjel za blizance. Oni su malo po malo odlazili, a jedino sam ja ostao tamo 

do kraja rata. U bolničkoj sobi, od papirnatih ubrusa radio sam cvijeće. 

Nisam niti jednu pticu, niti jednu travku vidio za svog boravka u 

Auschwitzu. Niti nebo, jer se ono nije moglo vidjeti od gustog dima iz 

krematorija…“ 

Dr. Josef Mengele (Günzburg, 16. ožujka 1911. - 

Bertioga, 7. veljače 1979.), njemački nacistički 

liječnik koji je stekao nadimak "Anđeo Smrti" zbog 

svojeg rada u Auschwitzu i drugim 

koncentracijskom logorima. Vršio je okrutne pokuse 

na ljudima, a bio je zadužen i za organizaciju 

logora: u plinske komore otpravio je 400.000 ljudi 

U koncentracijskim logorima koristio je ljude kao 

pokusne kuniće, tražeći način kako ih pretvoriti u 

Arijevce, odnosno kako genetskim inženjeringom 

stvarati Arijevce. Idealni su mu bili blizanci, jer bi na jednom radio pokuse, a drugi bi mu služio kao 
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kontrolni primjer.  Ako njegove žrtve i ne bi umrle, često su ostajale paralizirane ili patile do kraja 

života od teških zdravstvenih poremećaja.  

 

 

Knjižice „sjećanja“ na dječaka Olega Mandića koji je posljednji koji je živ napustio Auschwitz koje su 

izradili učenici 8. a razreda 

 

 

 

 

 

 


